

旗帜引领向前进

全市公安机关多种形式庆祝警察节

本报讯 在第四个中国人民警察节到来之际,1月10日,全市公安机关和广大公安民警辅警通过升(迎)警旗仪式、唱警歌、重温公安机关人民警察誓词、举办表彰奖励活动以及组织警营开放等多种形式,开展庆祝活动。

当日上午9时许,在市公安局楼前,120余名民警身着警礼服,整齐列队、精神抖擞,在嘹亮的中国人民警察警歌声中注视着中国人民警察警旗徐徐升起,向警旗庄严敬礼。“我志愿成为一名中华人民共和国人民警察。我保证忠于中国共产党,忠于祖国,忠于人民……”全体人员重温公安机关人民警察誓词,用铿锵有力的誓言表达了作为人民警察的自豪和荣耀,展示了新时代太原公安队伍的精气神。随后,市公安局举行警营开放仪式,新一代警务通将进一步提升警务工作效能,更好地满足公安实战需要。

警察节当日也是第38个“110宣传日”,市公安局指挥中心开展“砥砺奋进110,一心为民保安宁”主题宣传活动,邀请人大代表、政协委员、110联动单位代表、律师代表、部分接警员家属等走进110指挥中心和反诈中心等场所观警营、听警情、议警事。同时,15个分局、县(市)局同步在本单位举行升(迎)警旗仪式。全市各集中宣传点、社区警务室、警务站等地也悬挂了标语,民警通过展板宣传、发送资料、现场讲解等形式,向群众开展110普法宣传,增进群众对110工作的理解和支持,提升太原公安110品牌形象。

据悉,警察节前夕,全市公安机关就已开展了一系列丰富多彩的庆祝活动。1月4日至9日,市公安局政治部陆续组织7支送奖小分队带着文艺表演,为在夏季治安打击整治行动及系列安保工作中获得表彰奖励的62个集体、727名个人送去获奖证书;市、县两级公安机关开展走访慰问活动,帮助烈士、公安英模及因公牺牲民警家属等解决实际困难;全市地标建筑、城市广场、户外大屏同步“亮屏”“亮标”,滚动显示庆祝标语,营造浓厚氛围。

“踏进警队的那一天,你青春正好,阳光做伴;头顶国徽的那一年,你目光坚毅,浑身是胆,你把一生交给了公安事业,用大爱践行忠诚为民的誓言。”在公安迎泽分局



1月10日是第四个中国人民警察节。当日,公安小店分局在汾东广场举行“砥砺奋进110,一心为民保安宁”主题宣传活动。现场,民警为广大市民群众讲解法律知识,增进警民和谐。张昊宇 摄

2023年度荣退仪式上,一首《生而峥嵘,为你而歌》令现场的民警激动不已。接过那枚珍贵的纪念章,退休民警深情讲述自己的从警历程。初心不改,薪火相传,从退休民警手中接过那面神圣的警旗,青年民警备受鼓舞,“请

前辈放心,请祖国放心,我们一定忠诚履职,再创辉煌!”公安杏花岭分局、市交警支队、公安小店分局、公安西山分局分别举行2023年度荣退仪式,为本年度光荣退休民警举办仪式并颁发纪念章。(杨沫)

央媒看太原 太原北站工人党员 范绍雄登上《人民日报》

本报讯 1月9日,《人民日报》“我是党员 我在岗位”栏目以《“一个减速顶就是一道安全阀”》为题,讲述中国铁路太原局集团有限公司太原北站设备检修车间减速顶班组长工人范绍雄做精业务、守护安全的故事。

报道讲述,范绍雄是太原北站设备检修车间减速顶班组长的一名工人,也是一名党员。他的日常工作就是检修铁轨旁一个减速顶,确保调车编组作业安全。他说:“减速顶就像安全带,速度越快,制动力就越强。这活儿技术含量不高,但不能有疏漏,得把可能存在的安全隐患想在前面、及时整改,做到万无一失。”

一条股道,减速顶多达150余个,范绍雄和工友阎保华一人一边,沿着线路挨个排查。“整个太原北站编组场共有2766个减速顶,我们班组要在一周内利用每天40分钟的‘停轮修’时间,把所有减速顶检查完毕,任务很重。”作为党员业务骨干,范绍雄主动总结提炼的“踩、撬、测、紧”四字工作法,操作简单、能够大大缩短作业时间,在工友间广泛推广。范绍雄曾多次获得车间年度优秀共产党员表彰。“勤学肯干、不怕吃苦,不愧是共产党员。”说起他,工友们纷纷竖起大拇指。

为降低停车器常见故障的发生频率,范绍雄积极参与设备检修车间党支部立项攻关,带头收集故障类型、分析故障原因,联系厂家共同制定解决方案,使故障率同比下降75%,有效确保了编组场调车安全。(李晓井)

央视财经频道报道 省城迎来花卉销售旺季

本报讯 1月10日,央视财经频道“正点财经”栏目以《新年“热”消费——山西太原:年宵花迎热销》为题,报道太原迎来花卉销售旺季。

报道称,距离农历春节还有一个多月时间,很多地方年宵花开始走俏热销。在山西太原一家大型花卉市场,店铺销售的年宵花品种多样,色彩亮丽,样式喜庆,吸引消费者前来选购。为了迎接新年鲜花销售旺季的到来,商户们提前备足货品,满足消费者需求。(李晓井)

行政许可事项 新版清单公布

本报讯 市政府办公室近日公布《太原市行政许可事项清单(2023年版)》。

新修订的太原市行政许可事项清单,新增了“举办危险性体育赛事活动许可”“生产、储存烟花爆竹建设项目安全设施设计审查”“烟花爆竹经营许可”“边境管理区通行证核发”许可。根据《山西省道路旅客运输条例》修订情况,删除“汽车租赁经营许可”。将“临时占用公共体育设施审批”名称修改为“临时占用公共体育场地设施审批”,将“泉城水环境影响评价报告审批”名称修改为“泉城水环境影响评价报告审批”。

在实施部门层级调整方面,根据我省相关规定,结合我市实际,进一步明确了“慈善组织公开募捐资格审批”等24项行政许可事项市、县两级实施部门;规范了“燃气经营许可”等31项行政许可事项审批层级。

各级各部门要认真落实行政许可事项清单,并按照《山西省行政许可事项标准化实施规范(2023年版)》认领完善行政许可实施规范和办事指南,严格依照清单实施行政许可。各县(市、区)要及时修订完善本级行政许可事项清单。(何宝国)

地下空间土地 价格分层确定

本报讯 1月10日消息,市政府办公室正式发布《关于分层确定地下空间土地价格的意见》。

为鼓励充分开发利用地下空间,完善地下空间国有建设用地价格体系,做好地下空间国有建设用地使用权出让工作,经市政府同意,实施《关于分层确定地下空间土地价格的意见》。

意见适用于六城区范围内地下空间国有建设用地使用权出让。地下空间的社会停车场用地,地下一层价格按照地表对应用途容积率1.0土地价格的70%确定;地下二层价格按照地表对应用途容积率1.0土地价格的50%确定;地下三层及以下免收土地出让价款。

地下空间的商业等非社会停车场用地,地下一层价格按照地表对应用途容积率1.0土地价格的30%确定;地下二层价格按照地表对应用途容积率1.0土地价格的20%确定;地下三层及以下免收土地出让价款。(何宝国)

市艺术学会成立

本报讯 1月10日,太原市艺术学会召开第一届第一次会员大会,并选举产生了学会第一届组织领导机构成员。

太原市艺术学会是以艺术研究、艺术教育、艺术鉴赏、艺术交流和推广服务为主要职能的社会学术组织。根据其业务主管部门市社科联的指导,学会将以黄河流域特别是黄河中下游地区艺术传统挖掘和艺术理论研究为重点,深入开展中华传统艺术学术研究,组织开展各类学术交流活动,推动我市艺术学科繁荣发展;以深耕山西中部城市群的艺术资源、艺术产品、艺术产业为方向,引导文化事业与文化产业深度融合;以培养青年艺术理论人才为根本,加大对青年艺术学者的支持力度,提供更多学习、展示平台和交流机会,助力他们实现艺术梦想;以深度服务省城居民艺术需求、艺术向往为目标,积极开展社会公益活动,引领艺术走进千家万户,让更多市民体验、感受艺术魅力,实现艺术需求和艺术供给的有效对接,为全面再现“锦绣太原城”盛景作出积极贡献。(李俊华、李思明)

重污染天气来袭

发布九号调度令 严控四类污染源

本报讯 1月10日,市改善省城环境质量领导小组办公室发布2023-2024年秋冬季环境空气质量保障第9号调度令,确定1月11日0时至13日24时,对4类污染源采取减排措施。

根据会商研判情况,结合中国环境监测总站与省生态环境监测和应急保障中心综合研判推送信息,1月11日至12日,我市气压场弱,气温略有回升,污染物扩散条件逐步转差,预测我市将出现较长时间中重度污染过程;1月13日,污染物扩散条件持续不利,预测我市空气质量长时间维持在中度污染,冷空气作用前短时可达5级重度污染。

为此,调度令明确了严格的污染管控措施。在工业源减排上,明确全市已经停工的企业、企业内部已经停工的生产工序暂停恢复生产。对太钢、阳煤焦化、太钢东山矿、美锦钢铁等企业提出减排要求,绩效分级B级以下燃煤石灰窑以及掺烧煤矸石、粉煤灰的砖瓦窑停产。对

集中供热热源厂的燃气、燃煤锅炉,明确了污染物排放浓度限值,同时要求暂停燃煤锅炉调试。

在移动源管控上,要求在全市主要入市路口和路段(307国道和208国道南入市口、汾东南路、晋阳大道、晋祠路、泥向线、阳兴大道、新兰路)合理设置24小时卡口值班,对燃油燃气中重型货车落实减排措施予以检查。高速环线以内(小牛线以北),对非道路移动机械、中重型燃油车、燃气货车(含混凝土搅拌车)等提出管控要求。

在扬尘源污染管控上,除应急抢险和经市政府批复同意的省市重点项目、保交楼项目外,施工工地、拆迁工地停止建筑拆除、喷涂粉刷、护坡喷浆、切割、土石方等施工作业,非煤矿山、砂石料堆场、石材厂停止露天作业。在道路保洁上,全市停止喷雾降尘和道路洒水冲洗作业,采取湿扫措施。

在面源污染管控上,坚决杜绝散煤复烧,严禁露天焚烧。(任晓明)

太原铁路实施新列车运行图

增开旅客列车5对 增开货物列车4列

本报讯 记者从中国铁路太原局集团有限公司(以下简称“太原局集团公司”)获悉,1月10日0时起,全国铁路实行新的列车运行图。太原局集团公司增开旅客列车5对,首开吕梁至北京动车组列车,方便老区群众出行。

此次运行图调整,太原局集团公司增开日常旅客列车3对,分别为柳林南(吕梁)往返北京丰台D270/69次、太原南往返长治东D3325/6次,太原往返吕梁K7831/2次。增开高峰线旅客列车两对,分别为北京北往返大同南G4159/60次、太原往返柳林南Z9207/8次。

另外,太原南往返北京丰台G62/G605次,运行区段调整为太原南往返北京西运行;大同南往返清河的9趟动车组列车调整为大同南往返北京北运行;太原南往返包头

D2792/3次,调整为太原南往返清河运行;大同往返广州东K731/0次调整为大同往返广州运行;太原至大同南D5376次调整为太原南至大同南运行。

此次运行图调整后,太原局集团公司增开多式联运普快列车两列,大宗货物直达列车两列。大秦铁路每日开行货物列车87对,其中开行2.1万吨重载列车58对;瓦日铁路每日开行货物列车84对,其中开行单元万吨重载列车12对。同时,动态优化列车开行结构,每天安排开行大宗货物直达列车112列。

太原局集团公司对所有上线运行的机车车辆进行严格调试、整备和试运行,对涉及线桥隧涵和通信信号、牵引供电等方面的固定设备进行全面检修,对增开动车组列车的运行区段进行全面检查,确保列车运行安全。(刘友旺、孙任驰)

食品安全宣传周动态 我市升级版食品快检室获肯定

本报讯 近日,山西省市场监督管理局相关负责人一行到太原市田和食品集团有限公司、顶好食品海鲜市场有限公司、裕吉文子头农产品物流园有限公司进行调研指导,对我市积极开展农批市场快检能力提升的做法予以肯定。

调研组针对农批市场快检室的快检能力提升工作开展情况进行了指导,实地查看了农批市场快检室的运行流程、试剂配备、快检能力提升、操作人员培训以及“四统一”落实情况。

调研组充分肯定了太原市市场监督管理局先行先试,积极开展农批市场快检能力提升的做法,特别是以提升食品快检能力为切入点,采取“自建快检室+统一购买服务”形式抓源头、扎篱笆、查纸漏,推动标准化市场建设的工作情况。

调研组强调,各级市场监管部门要以食品快检倒逼农批市场标准化建设,加大风险排查整治和监督检查力度,严厉打击采购、贮存和销售来源不明或不符合食品安全标准的食用农产品的违法行为。

此外,市市场监督管理局开展春节食品“你点我检”线上线下公众调查问卷活动,诚邀广大消费者积极参与。(张勇)

小店区

聚集“新新”群体 激活基层治理新能量

随着新业态的蓬勃发展,小店区聚集了快递员、外卖员、网约车司机等新业态、新就业群体近万人,显现出“组织难覆盖、党员难管理、作用难发挥、治理难融入”等问题。为此,小店区深入组织开展新业态、新就业群体党建强基行动,为“小哥”筑起“红色暖蜂家园”,凝聚起共同参与基层治理的强大“新合力”。

联合工作机制 建好暖“新”家园

小店区建立区委组织部(区委非公和社会组织工委)牵头抓总、主管行业党委负总抓责任、街道(乡镇)党(工)委负属地管理责任、社区(网格)兜底管理的联合工作机制,从根本上保障新业态、新就业群体统得住、管得起。

摸清家底,工作才能把得更准。小店区摸底出全区快递物流末端网点396个,推动物流园区企业、平台下游企业建立党组织6个,建立起23个流动党员党支部,吸纳367名小哥、骑手担任兼职社区网格员,帮助散落在各个岗位的21名党员找到了“大家庭”,将新业态、新就业群体组织凝聚起来。

抓党建促基层治理能力提升



为新就业群体义诊。(图片由小店区委组织部提供)

整合多方资源 优化暖“新”服务

小店区开展新业态企业党组织“培优行动”,行业党委和区委非公和社会组织工委“点对点”联系指导头部企业党组织,招聘3名专职党建指导员,选派33名兼职党建指导员,深入新业态企业、分支机构和基层网点,指导组建党组织、开展党建活动、转接党员组织关系等党务工作。

同时,创建“暖‘新’行动 爱在小店”党建品牌,打造了360余个遍布全区的“暖蜂驿站”,为“小哥们”提供便利。小店区还在龙城街道嘉节社区党群服务中心开辟出面积150平方米的独立空间,精心打造“暖蜂驿站”旗舰店。

2023年,小店区通过“暖蜂驿站”累计开展节日慰问、送爱心餐、免费理发、健康义诊、技能培训等暖“新”服务60余次,累计服务新就业群体990余人次。

聚焦基层一线 治理“双向奔赴”

在“暖‘新’行动 爱在小店”党建品牌创建活动引领下,有新就业群体367人去社区报到并担任兼职网格员、网格辅助员等职务,与社区网格员点对点联系,累计近400人次参与文明创建、反电信诈骗、社情民意征集等志愿服务。

截至目前,小店区已有100余名小哥、骑手加入志愿者队伍,活跃在基层治理的公益一线。

近日,在小店区2023年度“先锋(最美)骑手(小哥、司机)”表彰大会上,对彰显出吃苦耐劳、勇于奉献、团结互助、拾金不昧等品质的15名新就业群体成员授予“先锋(最美)骑手(小哥、司机)”荣誉称号。

如今,小店区新业态、新就业群体正逐步融入城市基层党建格局中,实现了社会价值与个人价值以及基层治理的“双向奔赴”。 记者 王丹